

劫匪闯金店抢项链 被警民合力制服

电单车扫帚齐上阵,老人小伙都帮忙,价值8万元金项链得以追回

劫匪假装顾客逛金店,将试戴的两条金项链挂在脖子上,突然持刀夺门而出,向外逃窜。不料,一路上却遭到了金店店员、沿路市民及路过协警的接力阻拦。在距离案发地仅600米左右的路边,嫌疑人被一把扫帚撂倒在地,警民合力将其制服。近日,发生在山东烟台海阳市的一幕,在短视频平台上疯狂传播。这到底是怎么回事呢?

”

假装顾客试戴项链 掏出刀子夺门而出

“5月1日上午10时许,店里走进来一名男子,当时他身穿黑色皮夹克,戴着口罩,头顶黑色鸭舌帽,还背着一个背包,捂得挺严实。”18日,海阳市振华商厦招金银楼的女店员说,“五一”当天,天气已经比较炎热,所以客人这身装扮一进门便引起了她的注意。她立马迎上前来,问他需要什么样的商品。得知客人想要克

数大的金项链时,女店员便为其推荐了一款价值3万多元的114克金项链,只见男子戴在脖子上后又要求要一款更大克数的,店员随后又从保险柜中取出一条价值4万多元的139克金项链。

女店员称,在试戴过程中,男子并没有拉开衣服照镜子观看效果,而是多次将金项链

塞入衣服里,并试图将外套拉链拉紧,还一边摸索口袋。女店员察觉异常后,靠近男子站立并要求男子摘下金项链。就在此时,该男子突然从口袋中掏出一把折叠刀挥向女店员,女店员试图抓住男子,无奈皮夹克太滑没抓住。这时,男子戴着两条金项链迅速逃离招金银楼。

电单车扫帚齐上阵 警民合力制服劫匪

女店员见状立即拨打了报警电话并出门追赶男子,在追赶过程中大喊“抢劫”。这时,路边一名骑电单车的老人听到呼喊声,看见了前面逃跑的男子,为了阻止其继续逃跑,老人毫不犹豫地加速追上男子,并将其撞倒在地。就在这时,女店员试图上前夺下男子手中的刀具,不承想,男子被撞后在地上滚了一圈,站起身来继续逃跑。

现场目击者介绍,逃跑过程中,男子先是试图抢夺路人的电单车,但未能得手。这时,听到

呼喊的市民纷纷加入追赶的行列,正在室外做特卖活动的服务员追了上来;路边正在打扫卫生的环卫工反应迅速,随手用扫帚挡了一下;旁边手机店的小伙听见了喊叫声,跑出来用手拉了一把,没拉住,紧跟着追了上去。临街火锅店的小伙说,当时他正在店里准备食材,听见喊声,只见一男子从门前跑过去,遂放下手中食材,一起追赶了出来……

眼看着人越来越多,马上就要追上的时候,

男子索性四处挥舞着手中的折叠刀,市民纷纷想伺机夺下他手中的刀具。就在这时,下班回家路上正在附近买水果的海阳市看守所协警于涛广目睹了眼前的一切。26岁的他本着职业习惯,扔下拎着的水果,身手敏捷地翻过马路中间的护栏,并从清洁工手中要来一把大扫帚,用扫帚接连拍打男子。在拍打过程中,男子手中的折叠刀终于被拍打到地上,于涛广扔下扫帚,上前摁住男子胳膊,并将其反关节控制在地上。

嗜赌无业刚离婚 欠下20余万元外债

紧接着,围观的群众一拥而上,有人帮忙抓住男子的胳膊,有人帮忙摁住男子的腿。此时,海阳市公安局方圆派出所的民警也赶到现场,在周围群众的积极配合下,大家共同在距离事发地大约600米外的路边将男子制服,并将其带回派出所进行进一步审讯,与此同时,价值8万余元的两条金项链也被追回。

经讯问,嫌疑人纪某,初中学历,海阳本地

人,31岁,无业,之前干过装修,也没挣多少钱,反而因嗜赌欠下20余万元的外债。今年初,他妻子和他离了婚,纪某感情受挫,心情一直很郁闷。面对警察,纪某对自己持刀抢劫的犯罪事实供认不讳,现已被海阳市人民检察院批准逮捕。

警方介绍,嫌疑人年纪轻轻,法律意识却很淡薄。本以为抢来金项链换钱可以还些债务,

大不了被拘几天,索性硬着头皮走进金店,没想到涉嫌持刀抢劫可能会构成犯罪,等待他的将是法律的严惩。

日前,协警于涛广因见义勇为被海阳市公安局嘉奖,招金银楼的女店员也得到了老板的嘉奖。对于其他参与抓捕的市民,围观群众仍是赞不绝口。

据《齐鲁晚报》

河边树下发现幼鸟 不要随意捕捉救治

四五月份是鸟类繁殖高峰期,具备更多知识才能真正保护它们

“5月16日,有市民来电反映,自己在上塘河边发现一只幼鸟,希望送来救治。我还是请他在确保幼鸟安全的前提下,放回原处,鸟妈妈发现后会及时处理,而这样的幼鸟送来救治,喂什么都是不吃的,人工是养不活的。”

5月18日,杭州市野生动物保护管理

站的工作人员介绍,四五月份是鸟类繁殖的高峰,最近发生市民捡到幼鸟,要求林业部门进行野生动物救护的情况比较多。杭州市西湖区林水局工作人员称,如果发现幼鸟从树上掉下来,不要用手抓,可以用根小木棍把鸟挪到树下比较隐蔽的地方,鸟妈妈听到宝宝鸣叫,马上会来现场处理。

相关链接

我们应该怎样保护鸟类?

幼鸟掉下来怎么办?

在可以飞行或自己可以捕食之前,多数幼鸟会离开它们的巢,为什么呢?

因为随着幼鸟的生长,巢对于它们而言是一个越来越危险的地方。

在松鼠、猛禽,甚至流浪猫的眼中,躲在巢中嗷嗷待哺的幼鸟是一道美味大餐。这时幼鸟选择离开巢,来到地面或者其他地方是很正常的现象。

鸟妈妈和鸟爸爸会将幼鸟带到附近的灌木丛或者树林等隐蔽场所继续照顾它们,几个星期后,幼鸟就能独立觅食了。

其实鸟爸爸和鸟妈妈是非常关心幼鸟的,它们比我们更清楚什么才是幼鸟需要的。所以如果看到未受伤的幼鸟请不要收养,它们并不是孤儿。

不过在一些特殊的情况下,人类还是可以提供一些帮助的,尤其是发现幼鸟附近有流浪猫的踪迹时,可以将幼鸟转移到一个相对隐蔽的地点。

不用把幼鸟放回巢内,因为无论把它放在什么位置,即使将它们放到隔壁的邻居家或者街道对面,鸟爸爸或者鸟妈妈也能通过叫声找到它们,并且给它们带来食物。

如果幼鸟被孩子带回家了,家长可以将幼鸟早点放回,越快越好。即使它已经在家待了几个小时,或者一天,都没有

关系。

如果不放心的话,我们可以躲在一旁观察,在一两个小时之内,幼鸟的父母就会找到它们的孩子,一家团聚。

鸟类严重受伤怎么办?

发现受伤明显(骨折、流血等)、人为因素导致受伤的鸟类,不要轻易去捡、捉它,应及时向当地林业主管部门报告;必须先进行救护的,捕捉鸟时要小心,避免被抓伤咬伤。把鸟放在大小合适、黑暗、通风良好的纸箱里,不要把野鸟放在鸟笼里,否则它们会拼命挣扎受伤。

鸟类误飞入建筑物中,如果没有受伤,只需打开门窗让它飞走即可;伤、病情况不严重的鸟类,其自身具有较强的恢复能力,熟悉的野外生活环境更有利于其恢复,在确认其安全的情况下可以让它自行离开,或者适当给它点水喝,把水滴在鸟的嘴角让它自己咽下即可,成年鸟类可以耐受1~2天的饥饿,其间不必喂食。

野生鸟类是保护动物,未经有关部门批准,买卖鸟类是非法的。发现有人贩卖野生鸟类,请不要购买。

野生动物是我们生活环境的一部分,广泛分布于城市的各个角落,对待它们最好的方式就是不要干扰它们正常的生活。

据《钱江晚报》



如果需要捕捉救治鸟类,要把鸟放在大小合适、黑暗、通风良好的纸箱内